

11名中国船员在湄公河水域遇难

我外交部敦促缉拿罪犯

据新华社北京10月10日电 外交部发言人刘为民10日在例行记者会上确认,10月5日,“华平号”和“玉兴8号”两艘货船在湄公河水域遭不明身份武装人员劫持和袭击。截至目前,已有11名中国船员遇难,2名失踪船员搜寻工作仍在进行之中。

刘为民说,综合各方信息,10月5日,“华平号”和“玉兴8号”两艘货轮在澜沧江——湄公河水域遭不明身份武装人员劫持和袭击,两船被泰方拦截后,不明身份武装人员逃遁。目前,经外交部反复确认,有11名中国船员遇难,2名失踪船员搜寻工作仍在进行之中。

目前,云南省已暂停中国籍客货船只在湄公河的航运。公安部、交通运输部也正密切关注事态进展,并开展核实情况等工作。

刘为民说,目前,泰警方已根据我要求对2船现场取证,对事件展开调查。在泰方协助下,我11名遇难船员遗体已被找到并妥善保存。

刘为民表示,外交部等有关部门和地方将继续密切关注事件进展,敦促有关国家抓紧调查,力求早日查明事件真相,缉拿罪犯,维护澜沧江—湄公河航运的安全。

《辛亥革命一百周年》纪念邮票在武汉首发

据新华社武汉10月10日电 中国邮政10日在辛亥革命博物馆举行《辛亥革命一百周年》纪念邮票首发仪式。

《辛亥革命一百周年》纪念邮票为1套2枚,小型张1枚。邮票图名分别为:武昌起义、推翻帝制;小型张为:中国民主革命的伟大先行者——孙中山。

这套邮票的设计者、鲁迅美术学院教授李晨介绍说,《辛亥革命一百周年》纪念邮票主要围绕武昌首义历史事件,突出了“武昌首义”的元素,用熊秉坤等革命军人在战火硝烟中扑面而来的生动形象表现武昌首义的历史事件。

这套邮票的发行期限为6个月,除了在内地发行外,在香港、澳门邮政部门也会发行。

贵州荔波煤矿事故多名责任人被停职

据新华社贵阳10月10日电 记者10日从黔南布依族苗族自治州人民政府了解到,因对“10·4”荔波安平煤矿事故负有直接领导责任,黔南州工信委副主任龙河云、荔波县委副书记莫春继被责令停职检查。

10日,当地媒体刊发了黔南州工信委主任邓邦奎、安监局局长吕精功等人的公开道歉书。另据记者从荔波县委宣传部了解到,发生煤矿事故的立化镇镇长以及县安监局、工信局相关负责人等也被责令停职检查。

10月4日,贵州省黔南州荔波县安平煤矿发生一起煤与瓦斯突出事故,致17人死亡。

湖南耒阳集体贪污案宣判 矿征办原主任获刑20年

据新华社长沙10月10日电 曾被网友称为“史上最肥科级单位”的湖南省耒阳市矿产品税费征收管理办公室55人集体贪污受贿案,近日由衡阳市石鼓区人民法院作出判决。矿征办原主任、党组书记罗煦龙犯贪污罪、受贿罪和巨额财产来源不明罪被石鼓区法院判处有期徒刑20年,剥夺政治权利两年,并处没收个人财产人民币50万元。

同时被判刑的还有罗煦龙妻子匡秀凤,因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,匡秀凤被判处有期徒刑两年八个月,缓刑3年,并处罚金10万元。耒阳市矿征办原副主任蒋金辉,因犯贪污和受贿罪被判处有期徒刑4年;矿征办征收股原股长、税费征收大队大队长严斌成犯贪污和受贿罪被判处有期徒刑3年,缓刑3年。

在此之前的9月初,雁峰区人民法院以贪污罪和受贿罪一审判处矿征办原副主任黄某,纪检组长文某有期徒刑各4年,以贪污罪判处有期徒刑原股长吴某有期徒刑两年,缓刑3年。法院经审理查明,罗煦龙还利用担任征管办主任的职务之便,通过为下属职工办理转正、提拔任用和调动工作的方式,从中谋取利益,先后17次收受受贿44.8万元。其妻匡秀凤将该笔非法收入分别以其亲戚、同学等名义存入银行予以窝藏或转移。蒋金辉、严斌成利用职务上的便利,为下属谋利,分别先后14次收受受贿3.9万元和8次3.2万元。

耒阳市矿征办是一个拥有770人的科级事业单位,但在本次窝案中共有110人涉案,其中55人被立案调查,从征收办主任到下属收费站站长纷纷落网,涉案金额达500余万元。

柬遭遇11年来最严重洪灾



10月10日,在柬埔寨干丹省的一处受灾民房前,一户人家坐在木梯上。

当天,柬埔寨国家救灾委员会称洪灾已造成207人死亡,10万多公顷稻田受损,30万公顷稻田被淹,30万户家庭受影响。 新华社发

秀团结为欧洲银行危机“灭火”

德法就金融稳定达成一致

新方案—— 确保欧元区金融稳定

默克尔与萨科齐结束会后举行联合新闻发布会。

萨科齐告诉媒体记者,双方就一份全新方案达成一致,意在确保欧元区金融稳定。

“我们意识到,法国和德国就稳定欧元承担特殊责任。”他说,“我们需要给出可持续且全面的回应。”

“我们不得不在本月底作出回应,原因是整个欧洲必须在二十国集团峰会前解决难题。”

今年的二十国集团峰会将于11月3日至4日在法国南部海滨城市戛纳举行。

欧元区债务危机当前仍无缓解迹象。对希腊第一轮援助尚未见效,第二轮援助悬而未决,意大利、西班牙等较大经济体同样出现债务高企现象。

德国总理安格拉·默克尔与法国总统尼古拉·萨科齐9日在德意志首都柏林会面,就全新欧元区金融稳定方案达成一致。默克尔说,这一稳定方案包括一项向欧洲银行注资的计划,以帮助这些金融机构应对欧元区重债国的风险敞口。

在可能向银行业注资一事上与默克尔看法“完全一致”。两人在欧洲金融稳定工具议题上没有分歧

德法两国愿在欧洲债务危机中共同致力于保护欧洲银行业

两国已决定在必要时保障银行业的资本结构调整,“我们知道自己的责任”

应对欧债危机的“整体方案”将在本月底前出炉,并于11月初在法国戛纳举行的二十国集团金融峰会上与一个“欧洲新愿景”一同公布

德国总理默克尔在柏林会见法国总统萨科齐后说

当地时间10月9日

德法领导人称愿救欧洲银行业

再注资—— 方案细节暂不公布

默克尔在新闻发布会上说,德国和法国同意向欧洲银行再注资。

欧洲银行当前的处境与2008年金融危机席卷全球时相似。不少银行因购入大量重债国债务面临偿付风险。一些统计机构的数据显示,欧洲银行业对希腊、爱尔兰、葡萄牙和西班牙四国的主权债务风险敞口为3440亿欧元(约合4575亿美元),对这四国的全部债务风险敞口则高达3.27万亿欧元(4.35万亿美元)。

过去几个月里,欧洲银行股屡遭恐慌性抛售,股价一落千丈。比利时和法国合资的德克夏银行集团成为第一个倒下的“骨牌”,而英国12家银行和金融机构因逐渐失去政府支持,信用评级在同一天内遭受评级机构不同程度下调。

现阶段,欧洲国家在对银行注资范围方面尚存在不同意见:部分国家主张全面注资欧洲商业银行,以全局稳定欧洲银行业;而另一部分国家认为,只需要对症下药,对“有问题银行”注资。

默克尔说,“今天不会公布(方案)细节,我们将会提交完整方案,以保持欧元区稳定。”

默克尔说,新方案“旨在使欧元区国家的合作更紧密、更具法律效应”,以避免某一国的过度开支。 新华社特稿

中国网事

光环下的“血汗工厂”疑云

——网曝国际知名奢侈品牌古驰“虐待员工”调查



这是在位于深圳的GUCCI旗舰店,店内员工在为客人服务(10月9日摄)。 新华社发

网帖爆料:跨国奢侈品巨头的“加班黑幕”

“中国网事”记者采访了数位离职的员工。这些人士表示,古驰实行的是所谓的“综合工时制”,上一天班轮休一天,一天的工作时间大约为10小时,但每晚10点下班后,员工们都要“先打卡下班再加班”,往往要“清点货物到凌晨两三点钟”,因为这样就正常下班,不用计算加班工资。一位姓何的离职员工告诉记者,最让他们无法接受的是“连坐”

向员工下达“封口令” 道歉迟迟未到

虽然古驰方面坚决不承认存在未支付加班费的情况,但记者得到的一封古驰公司高管发给各门店经理的邮件却显示:“谨慎提醒关于晚上点名一事,现在规定不管任何原因,任何理由,到晚上11点还没有点名,必须立刻打电话给我报备,并让所有员工下班”。

一直关注这一事件的深圳大成律师事务所杨乾律师表示,这封信需要从两层意思理解,一方面古驰在社会的舆论压力下做出了改进,显示事件在朝好的方向发展。从另一个角度,这也反过来证明过去情况比现在更加糟糕。

赔偿,要店员既卖货又当保安,商店只要丢了一件商品,所有人都要连带赔偿。员工们出示的丢失事故报告显示,仅2009年到2011年8月,深圳古驰店铺共发生15宗16件商品丢失,总计金额近7万元,这些金额全是来自全体员工的工资中扣除。目前,古驰的“血汗工厂”疑云已经引发了网民的强烈关注。

事发之后,古驰方面曾向媒体回应将尽快采取必要措施进行妥善处理。但在员工看来,这更像是“托词”,因为至今为止仍未收到古驰公司的道歉及赔偿。 据新华社深圳10月10日电

诺贝尔经济学奖揭晓 两名美国经济学家获奖

据新华社电 瑞典首都斯德哥尔摩时间10日13时(北京时间19时),诺贝尔经济学奖在瑞典科学院揭晓。美国人托马斯·萨金特和克里斯托弗·西姆斯以政策手段及其经济影响研究获得2011年度诺贝尔经济学奖。

萨金特1943年出生,现任纽约大学经济学和商学教授。西姆斯1942年出生,现任普林斯顿大学经济学和银行学教授。

萨金特研究结构宏观经济学,为分析持久经济政策提供分析工具。

西姆斯的研究以“向量回归”数学模型为依据,1980年发表论文,

“显示经济如何受到经济政策和其他因素临时性调整的影响”,如中央银行调整利率的影响。

评审委员会说,这两名获奖者各自独立从事研究,而各自所获成果相互补充,“已经在全世界范围内由研究人员和政策制定者采纳……构成宏观经济分析的基本工具”。

在诺贝尔系列奖项中,经济学奖不同于先前揭晓的医学或生理学奖、物理学奖、化学奖、文学奖和和平奖,并非依照已故瑞典工业家阿尔弗雷



这是托马斯·萨金特的资料照片。

这是克里斯托弗·西姆斯的资料照片。均为新华社发

德·诺贝尔的遗嘱设立,而由瑞典国家银行1968年创立。其他奖项的奖金出自诺贝尔基金会,经济学奖则由瑞典国家银行支出。

菲政府军与反政府武装激战9人死亡

据新华社马尼拉10月10日电 菲律宾政府军10日上午在北部与反政府的“新人民军”武装激战,造成双方9人死亡。 菲律宾陆军司令阿图罗·奥尔

蒂斯当天对记者说,菲政府军巡逻部队当天上午在菲北部吕宋岛的阿布拉省一村执行任务时与约20名“新人民军”武装人员展开激烈交战。政府军方面还出动了一

架MG-520攻击直升机向地面部队提供火力支援。交火中,菲政府军打死8名反政府武装人员,并缴获8支步枪,政府军方面则有一人阵亡。

埃及暴力冲突200人死伤 总理敦促国民保持团结



10月9日,在埃及首都开罗,抗议者在火堆前呼喊口号。新华社发

据新华社开罗10月10日电 埃及总理谢拉夫10日凌晨发表电视讲话说,9日发生的暴力冲突为埃及国家稳定蒙上了阴影,他呼吁民众团结起来应对危机。

谢拉夫当天凌晨视察了科普特抗议者与军警暴力冲突的现场后发表讲话说,他已举行内阁部长委员会会议,要求民众团结起来,抵制试图破坏国家稳定、挑起各教派民众、军队和人民对立的国家敌人。

科普特基督徒近期抗议南部阿斯旺省一个村庄的教堂遭到穆斯林冲击,要求该省省长赛义德辞职,并确定有关建设宗教场所的统一法律等。

9日晚,上千名科普特基督徒抗议者在开罗市中心的埃及国家电视台大楼前与军警发生冲突。据报道,冲突已造成23人死亡、200多人受伤。

据埃及电视台报道,武装部队最高委员会决定于10日凌晨2时至早7时在开罗市中心解放广场周边和市区一些主干道实行宵禁。

埃及总理埃萨姆·谢拉夫当晚说,这是一起社会治安事件,无关宗教冲突或宗教冲突。他说,“所发生的一切不是宗教冲突。这是一起阴谋,一起试图拖延选举的阴谋”。

埃及当局先前宣布今年11月28日为议会选举日,这是穆巴拉克下台后埃及首次全国选举。议员候选人登记自本月12日开始。

利当局控制拜尼沃利德机场

据新华社电 利比亚执政当局“全国过渡委员会”前线指挥官9日说,当局武装已控制拜尼沃利德机场。利比亚当局相信,穆阿达尔·卡扎菲的儿子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲正身处拜尼沃利德。

宗教极端分子袭击突电视台

据新华社电 突尼斯私人电视台“内斯玛”说,大约300名宗教极端组织成员9日向电视台总部发动袭击。电视台负责人纳比勒·卡鲁伊告诉法新社记者:“300人袭击我们的办公室,试图放火。”

他说,电视台7日晚间播放一部动画片,内容涉及伊朗伊斯兰革命。随后,电视台收到“死亡威胁”。“我们播放动画片后,社交网站上出现消息,称要焚烧‘内斯玛’,杀害我们的工作人员。”

卡鲁伊说,电视台对威胁信息习以为常,但这次与过去的区别在于“他们付诸行动”。不过,他坚称电视台不会改变风格,会继续播放“我们挑选的节目”。

俄军总参谋长批评北约单方面部署欧洲反导系统

据新华社莫斯科10月10日电 俄罗斯国防部第一副部长兼武装力量总参谋长尼古拉·马卡罗夫10日在莫斯科与北约高官进行会晤,批评北约单方面加緊部署欧洲反导系统。

马卡罗夫在与到访的北约最高军事长官、美国海军上将詹姆斯·斯塔夫里迪斯会见后说,在部署欧洲反导系统问题上,北约一方面表示将与俄方展开谈判,另一方面却单方面加緊在欧洲部署反导装置。他强调,北约单方面行动不会对地区安全和稳定产生积极作用。

斯塔夫里迪斯表示,北约方面将认真听取俄方意见,他也会向美国领导人转达俄方相关表态。